

Λευτερια στον Γιαννη Σεριφη - Ολοι στο Γκλορια

ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ

27 Φλεβ 78
τιμη 5 δραχ. ΝΟ14

Δευτερα 6/3

ώρα 7
συγκεντρωση
της επιτροπης
για την
απελευθερωση
του Γ Σεριφη

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ

ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΤΕΣ - ΟΧΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΤΡΑΤΟΚΡΑΤΕΣ

Η πάλη για τις αυξήσεις μπαίνει στην πιο σκληρή της φάση. Από τη μεριά της η κυβέρνηση με την απόφαση του Δευτεροβάθμιου Διαιτητικού Δικαστηρίου, τη προώθηση του προϋπολογισμού και την ανακοίνωση των νέων κινήτρων για τους βιομηχάνους ταμπουράνεται για να επιβάλει αυστηρά την σκληρή γραμμή λιτότητας που χάραξε μαζί με την εργοδοσία. Αλλά και από τη μεριά τους οι εργάτες αρχίζουν να σπάζουν τη ταχτική της αναμονής: ΠΙΤΣΟΣ, ΗΛΠΑΠ... Τα πιο δυνατά κομμάτια της εργατικής τάξης μπαίνουν στη μάχη.

Η κατάθεση του νέου προϋπολογισμού δείχνει με τον πιο έντονο τρόπο ότι η απόκρουση της λιτότητας δεν είναι μια στιγμιαία μάχη δεμένη με την υπογραφή των συλλογικών συμβάσεων. Η κυβέρνηση χαράζει τις προοπτικές όλης της χρονιάς και είναι προοπτικές πείνας για τους εργάτες, τους αγρότες, τους εργαζόμενους. Ο προϋπολογισμός για το 78 κόβει τις δαπάνες γιατί τις στοιχειώδεις ανάγκες των εργαζομένων (μισθούς, συντάξεις, επιδοτήσεις, νοσοκομεία, αποχέτευση κλπ) και ανεβάζει τους φόρους για να εξασφαλίσει κον-

δύλια για τις πολεμικές δαπάνες και κάθε λογής έτοιμα κέρδη για τους καπιταλιστές.

Οι πολεμικές δαπάνες παίρνουνε τό ένα τέταρτο του προϋπολογισμού. 60 δισεκατομμύρια για εξοπλισμού από δέ σημαίνουν μόνο οικονομικά βάρη αλλά και μεγαλύτερη καταπίεση για την εργαζόμενη νεολαία. Ήδη το ύπουρο γκετο 'Εθνικής Αμύνης ενεργοποιεί το νόμο για τη στράτευση των γυναικών.

Μεσα από αυτά τα κυβερνητικά μέτρα φαίνεται καθαρά ότι η πάλη ενάντια στη λιτότητα δεν είναι υπόθεση μιας 24ωρης διαμαρτυρίας. Ούτε είναι υπόθεση του χαρτοπόλεμου που θα γίνει στη Βουλή όταν θα συζητηθεί ο προϋπολογισμός. Ο αγώνας για την υπεράσπιση του μεροκάματου είναι αγώνας για την καθημερινή οργάνωση και πάλη μέσα στους χώρους δουλειάς κόντρα στους αντεργατικούς νόμους και το κρατικό συνδικαλισμό. Είναι αγώνας για την αλληλοϋποστήριξη και το συντονισμό των διεκδικήσεων, για την σύνδεση της πάλης ενάντια στη λιτότητα με τη πάλη ενάντια στη στρατιωτικοποίηση. Είναι αγώνας για το χτίσιμο της ενωμένης μαχητικής απάντησης των εργατών ενάντια στην δόπλευρη επίθεση των αφεντικών και της κυβέρνησης.

Σ' αυτή τη προοπτική πρέπει να ένταχθούν οι αγώνες που ξεκινούν από τη στιγμή.

* Πρέπει παντού στα εργοστάσια, στα σωματεία, να γίνουν συλλεύσεις για να προγραμματίσουν απεργίες διάρκειας για αυξήσεις 40% και για το 40ωρο

* Πρέπει να αναπτύξουμε τη συμπάραση στους απεργούς των τρόλεϋ, του ΠΙΤΣΟΥ σε όλες τις απεργίες που ξεκινούν.

* Πρέπει η 24ωρη της 1ης Μάρτη να στείλει μήνυμα της απόφασης για αγώνα που υπάρχει μέσα στην εργατική τάξη και να γίνει δυνάμωμα του απεργιακού κύματος μετατρέποντάς την μέσα στους χώρους σε απεργία διαρκείας.



προϋπολογισμός '78

προϋπολογισμός '78

προϋπολογισμός '78

προϋπολογισμός '78



ΚΕΡΔΗ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΙ ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ



Με τον προϋπολογισμό του 1978 που κατέθεσε στη Βουλή στις 16 Φεβρουάριου και τα κίνητρα για τους βιομήχανους που ανακοίνωσε μια βδομάδα αργότερα, η κυβέρνηση Καραμανλή κοροϊδεύει ανοιχτά τους εργαζόμενους. Την ίδια ώρα που το δευτεροβάθμιο διαιτητικό δικαστήριο επιβεβαίωσε την κυβερνητική γραμμή για συλλογικές συμβάσεις πείνας για τους εργάτες, η κυβέρνηση εδινευστή δημοσιότητα τα χροιά των δισεκατομμυρίων που προορίζονται για τους τραπέζιες τους βιομήχανους και τους στρατοκράτες. Ταυτόχρονα, με δηλώσεις του Γ. Δίου του Καραμανλή ζητείται από τους εργαζόμενους και τους αγρότες, δεχόμενοι ότι η κυβέρνηση είναι υπεύθυνη για την κατάσταση των εργαζόμενων και των αγρότων.

τά δημόσια έργα, το να γίνει... ως κάνουν οι εργάτες μερικές συσκέψεις ακόμα.
* "Δεν υπάρχουν περιθώρια" για επιδοτήσεις στους αγρότες. Οι αγρότες πρέπει να σηκώσουν τα βάρη του συναγωνισμού και να δεχθούν τιμές πείνας για τα προϊόντα τους κάτω από το κόστος παραγωγής.
* "Δεν υπάρχουν περιθώρια" για καινούργια νοσοκομεία. Η κυβέρνηση διαρρηκίζει ότι θα αυξήσει τις δαπάνες για την κοινωνική πρόνοια αλλά οι εργάτες της "Ελευσίνας" παρόδεια, πρέπει να συνεχίσουν να πεθαίνουν στο δρόμο μετά από κάθε "ατύχημα" γιατί ούτε το νοσοκομείο που ζητούν έχει θέση στην έλλοξη της κυβέρνησης.
* "Δεν υπάρχουν περιθώρια" για χρηματοδότηση των Δήμων, με άλλα λόγια να πετυχούν στα οικονομικά εργατογεννητές και να περνώσουν οι εργαζόμενοι στους Δήμους.
* Όλες αυτές οι θυσίες, δηλαδή, αὐτή η μεγαλύτερη μισέρια για εκατομμύρια εργάτες, αγρότες, εργαζόμενους, η κυβέρνηση θέλει να επιβάλει για να πάρουν προτεραιότητα οι "έγκυρες" δαπάνες, δηλαδή:

- * 26 δισεκατομμύρια δρχ. για δόμοι
- * 26 δισεκατομμύρια δρχ. για δόμοι
- * 26 δισεκατομμύρια δρχ. για δόμοι

δοθούν στους τραπέζιες για τόκους και δόσεις εξοφλήσεως του δημοσίου χρέους. Μια χούφτα ξένου και υπόλοιποι καπιταλιστές θα πάρουν, δηλαδή, το 10% του προϋπολογισμού για να κουνήσουν ούτε το δαχτυλάκι τους. Ταυτόχρονα οι ίδιοι αυτοί τραπέζιες θα δανειστούν στο δημόσιο μέσα στο 1978 άλλα 53 δισεκατομμύρια. "Ετσι τα μέσα" τα κερδίζαμε και τα δανείζονται στο κράτος οι καπιταλιστές τα καιρούσαν άμεσως πίσω σαν τοκοχρεωλύσια των παλιών δανείων ή με άλλα λόγια δανείζονται στο κράτος για να τους ξεκλιπάρουν τους τόκους. Τα κονδύλια που χάνο-

νται μέσα από αυτή την κομμένη (26 δισ.) είναι πεντακάλαμα από τα φέροντα που δύνει ο προϋπολογισμός για να σταχτούν σχολεία (5,6 δισ.) και εξακρίβια από τις επιδοτήσεις για τους αγρότες (4,3 δισ.).

* Ένα αντίστοιχα μεγάλο ποσό θα δοθεί στους βιομήχανους σε κίνητρα. Είναι δύσκολο να υπολογιστεί το ποσό με ακρίβεια, γιατί η κυβέρνηση αποφεύγει τέτοιους λογιστικούς ρεαλισμούς. Εκείνο που είναι σίγουρο είναι ότι για το 1978 τα έτοιμα κέρδη που προσφέρει το κράτος στους βιομήχανους θα αυξηθούν σύμφωνα με τα νέα κίνητρα που ανακοίνωσε η κυβέρνηση. Για κάθε νέο εργοστάσιο ή επέκταση ή ανανέωση του παλιού η κυβέρνηση αναλαμβάνει από τη τσέπη της το μισό κόστος ανέγερσης με την προϋπόθεση ότι η κυβέρνηση το πληρώνει σε μετρητά στον βιομήχανο που κάνει την επέκταση και αρχίζει να το παίρνει πίσω ύστερα από δύο χρόνια χωρίς τόκους και σε δόσεις ποφίς κανονίζει ο βιομήχανος (είτε σαν κομμάτι των αποσβέσεων, είτε σε μετρητά που παίρνει το κράτος και οργάνωσή τους εξαγοράζει ο βιομήχανος μέσα σε 10 χρόνια). "Ετσι η κυβέρνηση δύνει το ελεύθερο στους

βιομήχανους να την κάνουν συνεταίρο στα έξοδα και στις ζημιές και να κρατούν για τον εαυτό τους τα κέρδη από εργοστάσια χτισμένα από το κράτος.
* Τέλος, 60 δισεκατομμύρια δρχ., το ένα τέταρτο του προϋπολογισμού σχεδόν, θα δοθεί για πολεμικές δαπάνες, το τι σημαίνει αυτό σε οικονομικά βάρη για τους εργαζόμενους είναι φανερό, οι αριθμοί μιλάει από μόνοι τους: 60 δισ. πολεμικές δαπάνες σημαίνει το 6,4% του έθνικου εισοδήματος, δηλαδή σε κάθε 15 εργάσιμες μέρες ή μια εβδομάδα για το στρατό. Κάθε εργαζόμενος, άντρας ή γυναίκα, εργάτης ή αγρότης μια φορά στις 15 δολοφείει για τον στρατό! Ακό το συνάλλαγμα που εφοδεύει η "Ελλάδα για να αγοράσει μηχανήματα από το εξωτερικό (τρακτέρ, εργοστασιακές μηχανές κλπ.) το ένα τέταρτο πηγαίνει σε τάνκς, πολεμικά αεροπλάνα και κλοκά. Και ύστερα σου λένε κίνε θυσιές, δεξέσαι οικονομία για να περάσει η κρίση...
Δεν είναι όμως μόνο τα οικονομικά βάρη. Όλα αυτά τα κονδύλια που εφοδεύονται για πολεμικές δαπάνες σημαίνουν συνέχηση των συμφερότων και στερέωση των δεσμών ανάμεσα στην άνωτερη στρατιωτική γραφειοκρατία και τους βιομήχανους, ντόπιους και ξένους. Η Δόξα χηνη, η Τζένεραλ, Ελέκτρικ, η Ρουβί, ο Στιγκχάους και η "Βαλντ" συνεργάζονται με την "Αεροπορία για να φτιάξουν εργοστάσιο αεροκλιών στην "Ελλάδα. Η εγγλέτικη Βίκερς ετοιμάζεται να φτιάξει εργοστάσιο τάνκς για το στρατό. Τα γαλλικά ναυπηγεία συνεργάζονται με τον Νιρόχο και το Ναυτικό για να φτιάξουν τορπιλάκατους. Ο Μοδοσόνης με την κερβόνη ΠΥΡΚΑΛ, η Πειραική Πατραϊκή του Κατόμτα και το υπουργείο Στρατού, η ΧΡΗΣΕΙ και μια σειρά άλλες εταιρείες παίρνουν τεράστιες στρατιωτικές παραγγελίες χάρη σ' αυτά τα 60 δισεκατομμύρια. Μέσα από αυτές τις διαδοκίμους στρατικοποιείται η οικονομία και διακίλη η χώρα.

πληθυσμού που υπηρετεί στο στρατό 6,6%. Ο μέσος όρος για το ΝΑΤΟ είναι λιγότερο από το μισό: 3%. Και έξω από το ΝΑΤΟ μόνο το "Ισραήλ (που παίρνει στο στρατό και τις γυναίκες) έχει μεγαλύτερο ποσοστό (το διπλάσιο, δηλαδή 13%).
Για να κινηθεί ένας αυτός ο πολεμικός μηχανισμός που τροφοδοτούν οι πολεμικές δαπάνες ή νεο-λαία είναι υποχρεωμένη να υπερέσει 28,30 ή και 32 μήνες θητεία. Και όμως η κυβέρνηση Καραμανλή θέλουν στο στρατό και τις γυναίκες, θέλουν να φτάσουν το "Ισραήλ, θέλουν να απλώσουν τη στρατιωτική και στο άλλο μισό της νεολαίας. Αυτές τις μέρες το "Υπουργείο "Εθνικής "Αμύνης ανακοίνωσε ότι προχωρεί στην εφαρμογή του νόμου για τη στρατεία των γυναικών ετοιμάζοντας ειδικές εγκαταστάσεις για στρατιωτική εκπαίδευση κλπ.
"Ο νέος προϋπολογισμός που προωθεί η κυβέρνηση Καρα-

μάνη για το '78 δείχνει ξεκάθαρα για ποιανού συμφέροντα η κυβέρνηση επιβάλλει τη λιτότητα. Δείχνει ακόμα πόσο δεμένη είναι η πάλη για το μεροκάματο με την πάλη ενάντια στη στρατιωτικοποίηση, με την πάλη ενάντια στην ολόπλευρη επίθεση που οργανώνει η κυβέρνηση Καραμανλή ενάντια στην εργατική τάξη, ενάντια στον εργαζόμενο λαό. Γι' αυτό πρέπει να δυναμώσουμε και να συνεχίσουμε τους αγώνες ενάντια στη λιτότητα και ενάντια στη στρατιωτικοποίηση.
ΟΜΙ ΕΤΙΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΠΕΙΝΑΣ
ΑΒΗΣΕΙΣ 40% και 40ωρο
ΟΜΙ ΕΤΟΝ ΚΡΑΤΙΚΟ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ
ΛΙΣΜΟ
Κάτω ο 330 και ο 3239
ΟΜΙ ΕΤΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ
"Οχι στρατό για τις γυναίκες - Περίωση της θητείας για τους άντρες.

προϋπολογισμός και αντιπολιτευση

Ο φετινός είναι ο τέταρτος προϋπολογισμός που ετοιμάζει η κυβέρνηση Καραμανλή μετά την μεταπολίτευση. Κάθε χρόνο η δικαιολογία από τη μεριά της κυβέρνησης για τους φόρους και την λιτότητα που επιβάλλει σε βάρος των εργαζόμενων είναι στερεότυπη ή ίδια: οι εθνικές ανάγκες απαιτούν θυσίες για να ενισχυθεί η άμυνα της χώρας. "Απάντησε" αυτό το επιχειρήματα, που είναι το κέντρο της κυβερνητικής αντιπολίτευσης έχουν υποταχθεί. "Αποδέχονται" είτε άνοιχτα (ΚΚΕ(εσ), ΕΑΑ) είτε καλυμμένα (ΚΚΕ) ή ακόμα και ξεπερνώντας σε ζήλο (ΕΑΗΚ, ΠΑ-ΣΟΚ) τα κυβερνητικά κηρύγματα.

Επ' εθνικής "πολεμικής βιομηχανίας, για τη στρατιωτικοποίηση της οικονομίας.
Το ΠΑΣΟΚ ξεκίνησε σαν ο ποσοθηκτικός της "αμυντικής προσπάθειας της χώρας "προβόλονται ταυτόχρονα το σύνθημα της "ελληνοποίησης" των ενόπλων δυνάμεων. Μέσα από μια πορεία που σταθμούς της ήταν το περιβόητο "βυθίσατε το Χόρα" έχει εξελιχθεί σε νόμο που ένα κήρυμα του σωβινισμού. Προσπαθώντας να αποκτήσει στη ρίγντα μέσα στη στρατιωτική της αντιπολιτευση έχουν υποταχθεί. "Αποδέχονται" είτε άνοιχτα (ΚΚΕ(εσ), ΕΑΑ) είτε καλυμμένα (ΚΚΕ) ή ακόμα και ξεπερνώντας σε ζήλο (ΕΑΗΚ, ΠΑ-ΣΟΚ) τα κυβερνητικά κηρύγματα.

Το ΚΚΕ(εσ) και η ΕΑΑ δικαιολογούν την υπερρήσιστων πολεμικών δαπανών κάθε χρόνο στο βήμα με την ανάγκη της "εθνικής ενότητας όλων των αντιδικτατορικών δημοκρατικών δυνάμεων" απέναντι στον αμερικανικό ιμπεριαλισμό που πολιορκεί τη δημοκρατία και

άνω το πρόγραμμα του ΚΚΕ στο 9ο Συνέδριο μιλούσε για μείωση στους 12 μήνες, αυτό το αίτημα ποτέ δεν προβλήθηκε τα τελευταία τριάντα χρόνια. Τώρα το 10ο συνέδριο ετοιμάζεται να το καταργήσει τελείως.
Δεμένη με την αντιμετώπιση των πολεμικών δαπανών είναι και η αντιμετώπιση της λιτότητας από τα κόμματα. "Επειδή αποδέχονται τα βάρη των εξοπλισμών, ουσιαστικά αποδέχονται τη λιτότητα και κατακρίνουν την κυβέρνηση μόνο γιατί την εφορμίζει μονοπλευρά. Καταγγέλλοντας τη μονοπλευρή λιτότητα, η αντιπολιτευση ζητάει ίσες θυσίες από όλους. "Βεβαίως σ' αυτή τη στάση ηταν παλιότερα το ΚΚΕ, που τότε όμως έχει εδουρατιστεί και αυτό μιλώντας για μονοπλευρή λιτότητα. Οι εργάτες, όμως, δεν παλεύουν για να μοιραστούν τη μισέρια της λιτότητας, αλλά για να απαλλαγούν από αυτήν μια για πάντα.

Στρατευσον των γυναικών 'Ισότητα στην καταπίεση

Κίνηση για την απελευθέρωση των γυναικών

ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ...
* "Δεν υπάρχουν περιθώρια" για αυξήσεις στους μισθούς των δημοσίων υπαλλήλων. Οι "αυξήσεις" που δίνει η κυβέρνηση είναι κάτω από το κόστος ανέκτησης ή απώλειας, δηλαδή οι μισθοί των δημοσίων υπαλλήλων μειώνονται.
* "Δεν υπάρχουν περιθώρια" για δημόσιες επενδύσεις. Κανένα νέο έργο δε πρόκειται να γίνει, δηλαδή ο κ. Μπούρας, για να μπορούσαν να συνεχιστούν όλα έχουν αρχίσει. Στη πραγματικότητα το υπουργείο Δημοσίων Έργων έχει αρχίσει κινδύνους να σταματήσει διάφορα έργα που είχε ξεκινήσει. "Ετσι, οι εργατογεννητικές της "Αθήνας" πρέπει να συνεχίσουν να ενώνονται σε κάθε δυνατή βροχή γιατί δεν έχουν θέση στην "αυτονηγή" των δαπανών" της κυβέρνησης. "Όσο για την ανεργία που μεγαλώνει καθώς σταματούν

εργατική πρωτοπορία

ΕΠΙΜΕΡΕΙΑ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ

να κάνουμε την

24^{ΩΡΗ} ΑΠΕΡΓΙΑ 1/3

κλιμακωσή της παλης για αυξήσεις στους χώρους δουλειάς

Καθώς η κοροϊδία των "ατέλειωτων" διαπραγματεύσεων "για την υπογραφή της "Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης Έργασίας" πήρε τέλος, (επιβεβαιώνοντας όπως ήταν φυσικό, ότι τίποτε δεν μπορεί να προκύψει απ' αυτές,) το εργατικό κίνημα απορρίπτει την τακτική της αναμονής και της αδράνειας και μπαίνει δλο και πιο αποφασιστικά στη μάχη ενάντια στη λιτότητα, τήν τρομοκρατία, και τόν κρατικό συνδικαλισμό.

Μέσα στις συνθήκες αυτές αποκτά μεγάλη σημασία η 24ωρη απεργία της 1ης Μάρτη, που ήδη άγκαλιάζει χιλιάδες εργαζόμενους σ' όλη τήν Ελλάδα, με κέντρο τήν Αθήνα.

Πέρα από τις συμβεβαστικές διατάξεις των τριών παρατάξεων ΕΣΑΚ - ΑΕΜ - ΠΑΕΚΕ που ελέγχουν τις δύο "συντονιστικές", η 24ωρη απεργία της 1ης Μάρτη μπορεί και πρέπει να γίνει ημέρα πάλης για όλους τους εργάτες και ταυτόχρονα ξεκίνημα για τόν κτίσιμο μιας ενιαίας πραγματικής και μαχητικής απάντησης της εργατικής τάξης ενάντια στη κυβέρνηση Καραμανλή και τήν πολιτική της.

Γιά τις τρεις ρεφορμιστικές παρατάξεις η 24ωρη απεργία δέν ξεφεύγει καθόλου από τήν τακτική που ακολουθήσαν μέχρι τώρα. Τακτική συμβιβασμού, αδράνειας, και γραφιοκρατικού ελέγχου κάθε κινήτου κούησης, τακτική που βοήθησε και βοηθάει τήν κυβέρνηση Καραμανλή, να έντεννε τις επιθέσεις της ενάντια στο εργατικό κίνημα.

Έτσι μπροστά στο γεγονός ότι η τακτική αυτή έχει αρχίσει να ξεφτιίζει και να καθαίνει ρωγμές, κάτω από τόν βάρος της δξυσης των προσλημάτων που αντιμετώπιζουσι οι εργαζόμενοι, οι ρεφορμιστικές ξεαναγκάζονται να ξεκινήσουν κινήτουποιήσεις σάν αυτές της 1ης Μάρτη.

Παρόλα αυτά, οι τρεις παρατάξεις έχουν υποτάξει τήν πάλη για τις αυξήσεις κατό 40ωρο, στην επίδωξη τους να διατηρήσουν τις συμμαχίες τους με τούς κυβερνητικούς εργατοπατέρες της ΓΣΕΕ. Από τόν Δεκέμβρη, που προτάρησαν οι "διαπραγματεύσεις" για τήν συλλογική σύμβαση, ακολουθοῦσαν τήν τακτική "να βάλουμε τήν ΓΣΕΕ μπροστάς εϋθύνες της" καλώντας τήν "να αναλάβει τόν άγωνα για τις αυξήσεις". Μ' αυτό τόν τρόπο δέν έκαναν τίποτα άλλο από τόν καλλιεργούν μέσα στα

σωματετα τήν άναμονή κατήν αδράνεια.

Αυτή η πολιτική "δύρα της ΓΣΕΕ" τίς οδηγεί σε σέ βαθειά άδιέξοδα, που έμφανίστικαν με κωμικοτραγικό τρόπο όταν έφτασαν στο σημείο να προβάλλουν σάν "άγωνιστική κινήτουποίηση της εργατικής τάξης" τήν "κομπλίνα της "τρίωρης στάσης εργασίας" που έστησε η ΓΣΕΕ σέ συκωνία με τήν κυβέρνηση! Για μία ακόμα φορά όδη γήθησαν στην άνοιχτή ύποστηριξη των κυβερνητικών εργατοπατέρων:

τική και δημαγωγική τους πολιτική. Άγνοουσι τούς πραγματικούς άγώνες που έχουν ξεκινήσει σήμερα (ΗΛΙΑΠ, ΠΙΤΟΣΕ κλπ) τούς άφήνουν άσύνδετους, άσυντονιστους, άπομονωμένους, χωρίς συμπάρταση και προβολή.

* Έξακολουθοῦν να υποκαθιστούν τήν πραγματική ανάγκη για τόν συντονισμό των άγώνων, με τόν συντονισμό "έκπροσώπων των ΔΣ" μακριά από κάθε μαζική διαδικασία και ανάλογα με τόν γραφιοκρατικό έλεγχο που έχει κάθε μιά από τις παρατάξεις σέ διάφορα σωματετα. Έπιχειρεί δ' αυτό τόν τρόπο η κάθε κα-

για... "κυρετώδικες προετοιμασίες" άφήνουν ούσιαστικά άπροετοιασθη και αυτή άκόμα τήν 24ωρη. Για αυτούς "προετοιμασία" είναι οι "συσκέψεις κορυφής" και όχι η πλατιά ένεργοποίηση των ίδιων των εργαζόμενων για τήν προετοιμασία της απεργίας.

* Σά συνέπεια όλων τών αυτών, ανταγωνίζονται μεταξύ τους ποιός θα έπιβάλλει τόν έλεγχο του πάνω στο άλλο, σκορπώντας τήν διάσπαση και τήν σύγχυση μέσα στους εργάτες. Ήδη η διαμάχη έφτασε σέ άνοιχτή ρήξη και οι δύο "συντονιστι-

Σέ άντιπαράθεση με τόν άδιέξοδα της ρεφορμιστικής τακτικής, δλο και περισσότερο κομμάτια εργαζόμενων κάνουν άποφασιστικά στη "μάχη της λιτότητας". Ο δρόμος της άγωνιστικής διεκδίκησης γίνεται καθημερινά η μόνη καθαρή προοπτική στα μάτια δλο και περισσότερων εργατών. Σέ "άθε μιά άπ' αυτές τις κινήτουποιήσεις, η συμμετοχή είναι πραγματικά μαζική και η άποφασιστικότητα μεγάλη.

Η 24ωρη απεργία της 1ης/3 για αυτό άκριβώς τόν λόγο αποκτάει μιά ιδιαίτερη σημασία. Γιατί έρχεται μέσα σέ συνθήκες, όπου δλο και περισσότερο κλάδοι και εργοστάσια βρίσκονται πραγματικά σέ άναβρασμό. Αυτός ο άναβρασμός και η άγωνιστική διέξοδος της εργατικής τάξης, μπορεί και πρέπει να έκφραστεί στην 24ωρη της Τετάρτης με τή μαζική και μαχητική απεργιακή κινήτουποίηση και συγκέντρωση στή κέντρο της Αθήνας. Η απάντηση δημοστική πολιτική της κυβέρνησης δέν μπορεί να δοθεί μονάχα με μιά 24ωρη απεργία. Μιά τέτοια απάντηση για να δοθεί, χρειάζεται να ακολουθήσουμε τόν δρόμο που ήδη έχουν χαράξει οι κλάδοι που έχουν κατέβει σέ απεργία διαρκείας. Για αυτό και η 24ωρη, πρέπει να είναι όχι τόν άποκορύφωμα, αλλά τόν ξεκίνημα για μαζικούς άγώνες ενάντια στη λιτότητα.

Η 24ωρη απεργία πρέπει να γίνει η εϋκαιρία για κάθε κλάδο για κάθε εργοστάσιο, για να οργανωθούν παντού γενικές συνελεύσεις που να άποφασίσουν και να προετοιμασούν:

* Απεργίες διαρκείας για πραγματικές αυξήσεις 40% και για τόν 40ωρο, κόντρα στον 330 και στον 3239.

* Συντονισμό κάθε απεργίας με τις υπόλοιπες και ειδικά με απεργίες εργοστασίων και έπιχειρήσεων τού ίδιου κλάδου.

* Συμπάρταση, ύποστηριξη και σύνδεση με τούς κλάδους και τόν εργοστάσια που ήδη ξεκίνησαν τόν άγωνα.

Έμπρός να κάνουμε τήν 1η Μάρτη μέρα πάλης ενάντια στη λιτότητα.

Έμπρός να χτύσουμε τήν έννομη μαχητική απάντηση των εργατών στη κυβέρνηση Καραμανλή τούς εργοδότες και τούς εργατοπατέρες.

ΑΥΓΗ 15/2/78
ΜΕ ΤΙΣ ΤΡΙΩΡΕΣ ΣΤΑΣΕΙΣ
Υπονομεύεται η Πανελλαδική απεργία από τή Γ.Σ.Ε.Ε.
ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΟΥ Α.Ε.Μ.

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ και εργατοπατέρες της Γ.Σ.Ε.Ε. μετέβαλλαν τήν άμεση της άγωνιστικής απάντησης των εργαζόμενων άλλων όλων της χώρας και να φρονιμίσει τόν κινήτουποιήσεις και άνα...

ΑΥΓΗ 19/2/78
ΕΤΟΙΜΑΖΕΤΑΙ Η 24^{ΩΡΗ} ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΣ 1^{ΗΣ} ΜΑΡΤΙΟΥ
Άγωνιστική άφρηρία οι 3ωρες στάσεις τήν έρχόμενη Παρασκευή

Οι εργαζόμενοι σε παρατάξεις της 3ωρης στάσης τής Πανελλαδικής απεργίας της 1ης Μάρτη...

• διαβάστε
• διαδώστε
• ενισχύστε
τήν
εργατική πρωτοπορία